



承载宁海汽车产业大梦想

——宁海智能汽车小镇高质量发展纪实

人大代表一条建议 整个半岛小镇亮了起来

强蛟镇人大代表助力乡村振兴

乡村振兴看宁海

记者 潘旭婷 通讯员 吴立高

“太好了，临港公路装上了路灯，下夜班后再也不用害怕摸黑骑车了，我要为我们村书记点赞！”看着夜幕下公路沿线星星点点亮起的灯光，强蛟镇上蒲村村民金君娥拍手称赞。原来县人大代表、上蒲村党支部书记金文杰在今年县人代会上所提的要求安装临港公路两侧路灯建议引起了县政府重视，经过前期准备工作，已交相关部门落实解决。

临港公路全长5公里，是强蛟镇进镇交通主线，也是去宁海湾循环经济开发园区的必经之路。该路段路况优良，美中不足的是，2004年建成投入使用之初未设计路灯，夜间缺乏明亮照射，沿线居民晚上出行很不方便。特别是给晚间上下班的工薪族带来了安全隐患，几年来也曾发生过数起交通事故，群众都盼望着能早日安装路灯。

报仅6个月，就顺利入围了省级特色小镇第二批创建名单。2016年5月，小镇又成功入选省级十大示范特色小镇，这也是全省唯一入选的高端装备制造业小镇。

在县委县政府高度重视和先进发展理念指引下，智能汽车小镇在此后的多次省级考核中，成绩名列前茅。由中国特色小（城）镇指数研究课题组发布的《中国特色小（城）镇2018年发展指数报告》中，智能汽车小镇名列第13位，彰显了十足的发展动能。

产业蓝图，瞄准高端项目

产业蓝图好不好，关键是项目牛不牛。自小镇建设以来，县委县政府及南部滨海新区管委会立足一切为招好项目、加快建设的思路，做好产业规划，将空间规划和产业规划相结合，做好产业地图、招商地图，进行精准招商，形成产业体系化优势。

(下转第2版)

我县2个建设项目 列入省级预留规划指标

本报讯（记者 何莎莎 通讯员 童萍丽 王广为）昨日，记者从县国土资源局获悉，今年我县已有2个省级重点项目争取到省级规划预留指标，总面积211.7亩，为下一步项目用地报批奠定了良好基础。

据了解，此次争取到省级规划预留指标的项目是甬临线宁海岔路桐洲至桑洲麻岙岭段改道工程和宁海-象山天然气管道工程（宁海段）这两个单独选址项目，均已列入2017年省重点建设项目名单，项目的建设将极大改善我县岔路、桑洲交通状况，也对完善我省成品油管网布局，提高能源保障能力有很大促进作用。

据悉，目前我县土地利用供

需矛盾依然突出，县级规划预留指标余量不足，对保障重点交通、能源、水利等基础设施项目落地有一定压力。省级预留规划指标是保障省重点建设项目落地的关键和基础，这2个项目的规划调整获批，将对项目建设进度有很大的推进作用。同时，省级规划预留指标的获批，缓解了我县县级规划预留指标不足的紧张局面，极大地拓展了我县的用地规划空间。下一步，县国土资源局将积极向市国土资源局汇报对接，力争将上述2个项目列入宁波市2018年第一批统筹指标安排，争取实现规划、计划指标双落地，为我县重大基础设施项目用地提供强有力的保障。

围挡“颜值”提升 卫生死角依旧未除

回音壁

本报记者

昨日下午，记者对本报于7月31日刊出的《城市围挡地块不少 已现多处卫生死角》一文中所反映的围挡问题进行实地回访。在对这些城市围挡区域走访的过程中，记者发现各处围挡地块外的卫生情况有了显著改观，部分围挡设施也进行了美化，但不少围挡区域仍存在“遮羞布”的现象，围挡内卫生死角依然存在。

记者又前往市政道路围挡区域走访，在兴宁北路与兴工二路交叉路口，由于是施工路段，路口堆放的道路护栏等设施比较无序，但此前反映的垃圾散落问题已经得到改观，围挡墙面与地面交接处的路面也比较干净。

随着城市建设提速，城市围挡地块随处可见，其中有在建垃圾堆、臭水沟等环境问题。垃圾堆就在围挡出入口附近，靠着墙体一侧堆放，与围挡外形成鲜明对比。同样的情况也出现在斗门张村留地，在时代大道南侧、一

提质赶超 奋勇争先

记者 金一恒 通讯员 江赛帆

规模以上工业总产值同比增长36.5%，限额以上服务业销售产值同比增长61.7%，税收收入突破6700万元。

这是今年上半年智能汽车特色小镇经济社会发展成绩单。显然，经过3年的发展，小镇已经在高质量发展的快速路上越行越有劲。

规划先行，紧抓创建契机

整整3年前，也就是2015年8月，南部滨海新区紧抓省市特色小镇创建契机，在园区里启动智能汽车特色小镇的打造工作。蓝图中，小镇规划面积3.47平方公里，核心区面积约1.5平方公里，形成“二轴、四线、五区”的布局结构，欲建设成为宁波市工业客厅，全省示范中的模范、全国一流的特色小镇，

打造成为国家新能源汽车产业研发制造基地、新能源汽车展示观光体验示范基地。

为何选择专业的一个特色方向？全程参与了小镇创建工作的滨海新区经济发展局柴俊宇介绍说，彼时，资源与环境双重压力持续增大，发展新能源汽车已经成为社会共识。根据国家新能源汽车发展规划，到2020年，纯电动汽车和插电式混合动力汽车生产能力达200万辆、累计产销量超过500万辆。同时，宁波又是国家28个新能源汽车示范推广试点城市之一，经过几年发展的南部滨海新区新能源汽车及关键零部件产业集聚效应初现，加上新区拥有的资源禀赋和区位优势条件，以“新能源”为主题，“融八方之源、智天下之汽”是一个十分理想的选择。

为此，小镇的规划设计伊始就是以高标准、高起点为立足点。南部滨海新区管委会与浙工大规划设计研究院合作，绘就了小镇的概念性规划蓝图。并在此基础上，分别

委托新加坡DC公司、美国AE-COM公司、中国美院等国际国内一流团队编制智能汽车小镇规划及城市设计、小镇景观规划、小镇形象设计规划。

“我们当时就提出了确保设计规划50年不落后的目标。”柴俊宇说，坚持“一张蓝图、多规融合”的理念，使得小镇发展的顶层设计少走了许多弯路。规划融入现代城市建设新理念，围绕宜业、宜居，把小镇景区规划、产业发展规划、智能化规划等“安排得明明白白”。例如，突出小镇生产生活智能化的同时，积极导入现代城市建设新理念，以加强生态建设“智能化”提升小镇生命力，小镇将建设全县首条地下综合管廊，率先试点海绵城市建设。一个集新能源汽车制造、体验、研发、文化旅游等功能于一体的特色小镇呼之欲出。

很快，智能汽车小镇凭借“规划理念新、培育产业特、引进企业强、运作方式活、综合效益好”等五大亮点，于2016年初，距离申



三伏天里送清凉 建筑工人受鼓舞

昨日，县公建中心组织人员到2018年县民生实事项目金阳幼儿园建设工地，给高温下作业的建筑工人送上西瓜、矿泉水、毛巾等防暑降温食品与用品。连日来，县公建中心组织开展“三伏天送清凉”到工地一线活动。慰问人员深入所辖各个工地现场，亲切看望慰问高温下作业的工人师傅们，送去一份浓浓的关怀与舒心的清凉，并要求各项目负责人必须特别注意一线工人的防暑降温工作，叮嘱大家三伏天里气温高，作业环境艰苦，要千万注意安全，不能为了赶进度打疲劳战，在确保的前提下，保质保量完成施工任务。

(记者 惠广亮 通讯员 高苏琪 摄)

乡贤，请你还乡

黄明朗

近年来，深明镇深入挖掘乡贤资源，整合乡贤优势，凝聚乡贤力量，取得明显成效。香港廉政公署道德发展咨询委员会主席孙启烈捐助100万元教育资金；宁波赛特威尔电子股份有限公司董事长王杰军签约50万元启动智慧小镇安防体系建设合作协议；宁波爱立德汽车部件有限公司董事长戴材穆捐赠一辆价值50万元的社区救护车；从上海归来的徐善贤投资11.8亿元，在深明打造燕山君湖温泉度假酒店……

一位学者认为，当代中国需要乡贤文化的复兴。我国古代有“文官告老还乡、武官解甲归田”的传统，形成了蔚为壮观的乡贤文化。如今，可称乡贤的群体较古代要广泛得多，除了退休官员，还有知识分子、专家、企业家、农民工、海外侨胞等，他们是重要的社会资源和人才资源，渐成乡村振兴建设的重要力量，对于实施乡村振兴战略，有着诸多独特优势。

其一，乡情牵动，故乡对乡贤具

有强大吸引力。“美不美，家乡水，亲不亲，故乡人”。家乡是游子的根，乡贤文化是连接故土、维系乡情的精神纽带。正是挥之不去的“乡愁”，成为许多乡贤投身家乡建设的最初决心和不竭动力。近年来，深明镇发布《致海内外深明乡贤书》，引导乡贤“亮相”，并经过摸底调查，建立起乡贤信息库，成立乡贤联谊会，目前有会员96人。同时，明确专人负责乡贤联络工作，通过QQ群、微信群等方式定期向乡贤提供乡情，让乡贤及时了解、掌握家乡动态。在此基础上，初步形成搭建平台“用贤”、多措并举“颂贤”和建立机制“励贤”的工作格局，通过“乡情牌”，吸引乡贤以项目回迁、资金回流、智力回乡等方式，投身乡村的基础设施和公共服务建设。

其二，和衷共济，增强乡贤对村民的凝聚力。乡贤，多是饱学之士、人们仰慕的乡土精英，他们通过自己的学识专长、创业经验参与新农村建设，极易发挥示范引领作用。

深明镇通过多种形式吸引一批昔日从宁海走出去的乡贤唱响“凤还巢”，尽可能地调动资金、技术、信息、管理才能等乡贤有效资源，参与乡村振兴建设。一方面，将招商引资重点聚焦于在外的企业家，吸引乡贤以项目回迁、资金回流、智力回乡等方式，反哺桑梓，握指成拳，投身乡村的基础设施和公共服务建设。另一方面，引导乡贤参与社会治理，探索建立“村两委+乡贤会”的村庄治理模式，鼓励乡贤参与乡镇或村委会工作，优先选拔杰出乡贤进入村两委班子，担任“乡村振兴顾问”“挂职村官”等制度。对返乡建设作出突出贡献的乡贤，加大宣传力，树立乡贤典范，让他们有强烈的成就感、自豪感。

其三，成效显著，增强乡贤对村民的感染力。乡贤，信息多、人脉广，善经营、懂管理，眼界开阔、事业有成，人格魅力令人折服，拥有广泛的群众基础，容易获得家乡父老信任，通过他们的嘉言懿行可以

才引才，振臂一呼，应者如云。深明镇突出典型引路、示范带动作用，激励更多的乡贤亮出来、用起来、留下来，充分发挥乡贤在群众中的威望和影响力，尽力把乡贤资源打造成促进乡村发展的重要抓手、招商引资的重要平台、集聚正能量的重要渠道，增进乡村和谐的重要力量，推动资金、项目、人才等资源回归，助力宁海建设“两高”先行区、“五好”样板区，推动治危拆违、五水共治、信访维稳等各项工作。

乡贤还乡，是稳定农村基层、重构乡村文化、强化乡村振兴的重要力量。当然，治村毕竟不同于治厂，为他们缩短和完成从“企业家”到“村干部”的角色转换过程，需要各级政府通过政策制定、教育培训、先进评选、成果推广等多方帮扶措施，引导乡贤、用好乡贤、管好乡贤，使乡贤队伍不断壮大，使乡贤作用得到充分发挥。

文峰晨笔

弘扬科学精神 普及科学知识
传播科学思想 倡导科学方法
www.nhcx.gov.cn

CYTS中青旅
旅游 65591888 租车 65261111
www.zjnhcyts.com

GRAND DRAGON
威龙玛瑟兰葡萄酒
地址:气象北路390号 电话:65599699

体育彩票,今天你买了没
中国体育彩票

团程惠生活 上团程
您身边的大型网上购物超市
正品保障 极速配送 精致服务 七天退换